Жауынбаева Альмира Көрегенқызы,
«Л.Н. Толстой атындағы орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі Қарасай, Іргелі
	Оқу  мақсаттары
	5.5.1.4

санның немесе шаманың бөлігін табу және бөлігі бойынша санды немесе шаманы табуға арналған есептерді құрастыру және шығару

	Сабақтың мақсаттары
	Барлық оқушылар:

Оқушылар санның бөлігін табу ережесін түсінеді және бөлігі бойынша санды таба білуді үйренеді. Оқушылар топтық, жұптық жұмыс жасауда дағдыланады.

	
	Оқушылардың басым бөлігі: 

Есептер шығару барысында теориялық негіздерін тұжырымдайды

	
	Кейбір оқушылар: Тақырып  жайлы түсініктерін қалыптасыра отырып тақырыптың   өзекті түйінді жерлерін  практикада қолданады

	Ойлау дағдылары
	Қолдану, талдау, бағалау

	Бағалау критерийлері

	Санның бөлігін  және бөлігі бойынша санды таба алады, есептер шығарады;

Есепте санның бөлігін немесе бөлігі бойынша санды табу керектігін ажырата алады, талдайды;
Өзара бірін-бірі бағалайды.

	Тілдік мақсаттар
	Оқушылар: 

Санның бөлігін, бөлігі бойынша санды ажыратып  айта алады.
Пәнге қатысты лексика мен терминология:
Санның бөлігі, бөлігі бойынша сан 

Диалогқа/жазылымға қажетті тіркестер:

Санның бөлігін табу үшін:....

Бөлігі бойынша санды табу үшін... 
Өз ойын басқаларға еркін жеткізе отырып, қорытынды жасай алады;

	Құндылықтарға баулу
	Ұжымшылдық, адамгершілік, рухани, достық, бірін-бірі тыңдау

	Пәнаралық байланыс
	Санның бөлігін табу және бөлігі бойынша санды табуға байланысты білім, білік және дағдылары жаратылыстану, көркемеңбек пәндерін оқу барысында қажетті, өмірде қолдануда практикалық маңызды болып табылады

	Алдыңғы білім
	Бөлік, санның бөлігі, шама, бөлшек


Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері 
	Сабақтың жоспарланған  жаттығу түрлері
	Ресурстар

	Сабақтың басы

8 минут 

	Ұйымдастыру кезеңі.

· Сәлемдесу, оқушылардың назарын жинақтау;

· оқушылармен бірлесіп  оқу мақсатын, сабақ мақсаттарын анықтау
«Шаттық шеңбері» арқылы  ынтымақтастық атмосферасын құру және топқа бөлу.

"1, 2, 3" санау арқылы үш топқа бөлу.
«Білімді, көзі ашық, көкірегі ояу болуға ұмтылу- біздің қанымызда бар қасиет»

Н.Ә.Назарбаевтың  («Болашаққа бағдар: рухани жаңғыру мақаласынан)  сөзімен сабақты бастау.
Топпен жұмыс: үй тапсырмасын пысықтау №677
  «Мозайка» әдісі.

«Рухани жаңғыру»  логотибін құрастыруға 3 топқа үй тапсырмасынан есептер беріледі. 
№677-есептің мәнін табу.
Дескриптор: бөлігі бойынша шамаларды табу
1-сурет. 3)4) 1балл 
2-сурет. 7)8) 1балл 
3-сурет. 1)2) 1балл
4-сурет. 5)6) 1балл
	Слайд, интербелсенді тақта

Үлестірме қағаздар. 
«Рухани жаңғыру»  логотипі 
Интербелсенді тақта 
 ҚБ. «Қол шапалақтау» 




	Сабақтың ортасы

Алдыңғы сабақты қайталау:

7 минут
9 минут
10 минут

	Жеке оқушымен жұмыс:                  

"Миға шабуыл" әдісі бойынша 3 оқушыға сұрақтар қойылады. (әр топтан)

1. санның бөлігін табу ма, бөлігі бойынша санды табу ма?  1 балл
2. анықтамасы       1 балл
3. натурал санды бөлшекке көбейту үшін не істейміз?            1 балл
4. қысқарту дегеніміз не?    1 балл
5. Жауабы?            1 балл
Тапсырмасы: Математика кабинетінің еденінің ауданы 32 м2. Еденнің 
[image: image2.wmf]8

5

-інде парталар орналасқан. Парталар орналасқан еденнің ауданын табыңыз.
1. Санның бөлігін табу

2. Санның бөлігін табу үшін санды осы бөлшекке көбейту керек.
3. Бөлшектің алымын натурал санға көбейтіп, нәтижесін алым етіп жазып, бөлімінің өзін қалдыру керек
4. Бөлшектің алымын да, бөлімін де олардың 1-ден өзге ортақ бөлгішіне бөлу
5. Жауабы: 20м2
Жұптық жұмыс:

«Ойлан, жұптас, бөліс» әдісі бойынша кітаппен жұмыс, топта  талқылап тақтаға шығарту
Дескриптор

1. Есептің шартына сәйкес әріпті өрнектер құрастырады. 1 балл
2. Теңдеу құру арқылы шешеді. 1 балл
3. Есептің жауабын табады. 1 балл
Есептер 

                           Топ
І
ІІ 
ІІІ

№679

+
№680

+
№681

+
Әр дұрыс балға бір асық алады.
Топтық жұмыс:
"Балық қаңқасы" әдісі бойынша   тапсырма беремін, постер қорғайды
Проблемалық сұрақ: 
Санның бөлшекпен берілген бөлігі бойынша, санды табу үшін....
Дескриптор

1. Ережені айтады. 1балл
2. Есеп құрастырады. 1балл
3. Есептің дұрыс жауабын табады. 1балл

[image: image3.emf]
Оқушылар өздері толтырады, мысалға:
Себебі,  бөлікке сәйкес санды осы бөлшекке бөлу керек
Қорытындыда : менің күнделігімде 50 "өте жақсы" бағасы бар. Бұл былтырғы алған бағаларымның бестен екі бөлігіндей
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Дәлелдемелерге: 
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Жеке оқушымен жұмыс:                  

Санның бөлігін  табуға есеп.  Қалыптастырушы бағалауға арналған тапсырмалар жинағынан

                          
	Интербелсенді тақта  

ҚБ. белгі
Көк-дұрыс

Қызыл-қате
Интербелсенді тақта, оқулық
ҚБ. асықтар және
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арқылы өзін-өзі бағалайды
Интербелсенді тақта,

плакаттар
ҚБ. Өзара бірін-бірі бағалау. Смайлик арқылы

[image: image7.jpg]



Қалыптастырушы бағалауға арналған тапсырмалар жинағы
А4 формат   

ҚБ. бас бармақ тәсілі

	Сабақтың соңы 

6 минут
Кері байланыс
Рефлексия

	    Бағалау парағы

№1-3
р/с
Оқушылар

аты-жөні

Үй тапсырмасы
Мозайка

"Миға шабуыл"
Оқулықта
ғы есептер

Балық қаңқасы
Бағалау

жоғары балл
4
5
3
3
15
Топтың жалпы ұпай саны
"өте жақсы" – 10-15 балл
"жақсы" – 7-9 балл
"талпын" – 1-6 балл
Жоғары балл алған оқушыларға «Айрықша тапсырма» әдісімен конвертпен есеп беріледі.
Үй тапсырмасына бағыт беру
№683, №684
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"Бес саусақ" әдісі. Оқушының бір-біріне бес саусақтай бірігуіне ықпал ету. 
Балалар параққа алақандарын қойып, оны жиегімен қаламмен айналдырып өтеді. осыдан соң олар сабақ туралы мынандай сұрақтарға жауап беріп, салынған саусақтарына жазады:
1. "Бас бармақ"-басты мәселе. Бүгінгі сабақта ең құнды мәселе не болды?

2. "Балалы үйрек"-бірлесу. қалай жұмыс жасадым, кімге көмек бердім, кімді риза жасадым?

3. "Ортан терек"-ойлану. Мен бүгін білім мен тәжірибе алдым?

4. "Шылдыр шүмек" - шынайылық. Сабақ маған ұнады ма? Неліктен?

5. "Кішкентай бөбек"-көңіл-күй ахуалы. Мен сабақта өзімді қалайша сезіндім?
Оқушыларға парақшалар таратылып, белгілеп береді:
Сабақ 
Мен сабақта 
Қорытынды 
Қызықты болды 
Жұмыс жасадым 
Материалды түсіндім 
Іш пыстырды 
Демалдым 
Білгенімнен артық білдім 
Бәрібір 
Басқаларға көмектестім 
Түсінбедім 

	Интербелсенді тақта,  бағалау парағы
ҚБ. «Қол шапалақтау» 
Бірін-бірі бағалау

Слайд,
парақшалар 


	Саралау-Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз? Сіз басқаларға қарағанда қабілетті оқушыларға қандай тапсырмалар бересіз?
	Бағалау-Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау

	Оқулықтан шығарып болған оқушылар   қалыптастырушы бағалауға арналған тапсырмалар жинағынан тапсырмалар орындайды.
Жоғары балл алған оқушыларға «Айрықша тапсырма» әдісімен конвертпен есеп беріледі.

	Бағалау парақшасы арқылы, «Бас бармақ», «Қол шапалақтау» асықтар және смайлик арқылы қалыптастырушы бағалау

	Сыныптағы қауіпсіздік ережесі сақталуы айтылады.

Интерактивті тақтаны уақтылы пайдалану

	Сабақ бойынша рефлексия

Сабақмақсаттары немесе оқу мақсаттары шынайы,     қолжетімді болды ма?

Барлық оқушылар оқу мақсатына қолжеткізді ме?Егероқушылар оқу мақсатына жетпеген болса, неліктен деп ойлайсыз? Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме?

Сабақ кезеңдерінде уақытты тиімді пайдаландыңыз ба? Сабақ жоспарынан ауытқулар болды ма және неліктен?
	

	Жалпы бағалау

Сабақта ең жақсы өткен екі нәрсе (оқыту мен оқуға қатысты)?

1:

2:

Сабақтың бұдан да жақсы өтуіне не оң ықпал етер еді ( оқыту мен оқуға қатысты)? 
1: 

2:

Осы сабақтың барысында мен сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері/ қиыншылықтары туралы нені анықтадым, келесі сабақтарда не нәрсеге назар аудару қажет?

1: 

2:
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Балық қаңқасы

Себебі,

Дәлелдеме

Проблемалық сұрақ

Қорытынды
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BasbIK KaHKach!

Cededi,

Jaaeniene





